



HUMAN RIGHTS ACTION | AKCIJA ZA LJUDSKA PRAVA

Tužilački savjet Crne Gore

Gospođa Tatjana Begović, predsjednica

Podgorica, 7.7.2023.

Poštovana gospođo Begović,

povodom juče objavljene vijesti da će Tužilački savjet razmatrati informacije koje mu je Više državno tužilaštvo u Podgorici dostavilo o postupanju državnih tužilaca u istrazi ubistva glavnog i odgovornog urednika lista *Dan*, Duška Jovanovića, molimo Vas da uzmete u obzir izvještaj o istrazi tog slučaja "[Nerasvijetljeno ubistvo Duška Jovanovića - pitanja bez odgovora](#)", koji je Akcija za ljudska prava objavila 27. maja 2016. godine i tog dana ga dostavila Vrhovnom državnom tužiocu Ivici Stankoviću, MUP-u i Upravi policije.

U izvještaju smo detaljno obrazložili zašto smo tu, dvanaestu godišnjicu ubistva Jovanovića, dočekali s nepovjerenjem u ozbiljno i iskreno zalaganje nadležnih vlasti, uključujući državne tužioce, da se taj slučaj riješi, i zašto imamo utisak o povezanosti vlasti sa izvršiocima odnosno nalogodavacima tog ubistva.

Saopštili smo da izvještaj objavljujemo "[da bismo, nadamo se, doprinjeli sveobuhvatnom preispitivanju dosadašnje istrage ovog slučaja, koje smatramo da je neophodno](#)" i u njemu predočili, odnosno doveli u vezu relevantne informacije kojima smo raspolagali u tom trenutku. Nije nam poznato da je bilo ko osporio naše nalaze na bilo koji način.

Izvještaj umjesto zaključka sadrži 12 pitanja na koja do tada nije bilo odgovoreno u istrazi. Preporučili smo i angažovanje inostranog, nepristrasnog, eksperta za analizu istrage, koji bi doprinio da se na ta pitanja odgovori.

Izvještaj Komisije za praćenje istraga napada na novinare o istrazi ubistva Jovanovića iz 2022. godine, u svoje preporuke je uvrstio 3 od 12 pitanja kojima se bavi naš izvještaj. Izvještaj Komisije se zapravo bavi samo tim pitanjima i ne daje odgovore na ostalih 9. Objašnjeno je da je izvještaj nastao na osnovu samo djelimičnog pregleda obimne dokumentacije tog predmeta.

Skrećemo pažnju da je tek sada, **sedam godina posle objavljivanja i dostavljanja VDT-u izvještaja HRA**, na preporuku Komisije za praćenje istraga napada na novinare, iz državnog tužilaštva izgleda poručeno da će biti sprovedene neke od radnji koje smo im još 2016. godine predložili da sprovedu, kao što je sačinjavanje fotorobota lica koje je kupilo vozilo iz kojeg je Jovanović ubijen.

Nama je nepoznato, i molimo da provjerite, da li su u međuvremenu izvršene i druge radnje koje smo predlagali, kao na primjer, da li je saslušan komšija prodavca vozila "Golf 3" iz kojega je izvršen atentat, a koji je razgovarao sa kupcem vozila. Takodje, provjerite i da li su i kako ispitane veze osuđenog saizvršioca i drugih osumnjičenih sa službom državne bezbjednosti, kao i druge naše preporuke.

Na izvještaj smo podsjećali svake godine povodom godišnjice ubistva, a 27. jula 2021. smo ga dostavili i tada novom predsjedniku Vlade Dritanu Abazoviću.

Molim Vas da o ovome obavijestite sve članove Tužilačkog savjeta.

Nama bi mnogo značila povratna informacija o vašim zaključcima, s obzirom na naše dugogodišnje zalaganje za sprovođenje djelotvorne istrage ubistva Jovanovića.

Želimo Vam mnogo uspjeha i pohvaljujemo inicijativu da Tužilački savjet kritički sagleda postupanje nadležnih državnih tužilaca u ovom slučaju koji svakako ima izuzetan značaj za vladavinu prava u Crnoj Gori.

Srdačan pozdrav,



Tea Gorjanc Prelević
izvršna direktorica